



2011年10月8日 星期六 统筹 薛军 编辑 黄修成 美编 李丹 校对 咏梅 版式 王艳

# 后乔时代 苹果能红多久?

## 乐观者称仍将看到创新 悲观者称其迎来末日



### 送别天才 众声齐哀

乔布斯是美国最伟大的创新者之一。他改变了我们的生活,重新定义了整个行业,并获得了人类史上最罕见的成就之一——改变了我们每个人看世界的方式,让电脑个人化,把互联网装到我们的口袋里。

——美国总统奥巴马

乔布斯和我在大约30年前相识,过去半生里一直以来都是同事、竞争对手和朋友。世界上很少有人拥有乔布斯般影响力,他将继续影响今后几代人。对于我们这些非常幸运可以和他合作的人,这是无比的荣耀。我将深深地想念乔布斯。

——微软创始人比尔·盖茨

从谷歌最初起步的日子起,无论何时我和佩奇需要寻求远见和领导力,我们只需要将目光转向苹果总部,转向乔布斯。只要你接触过苹果的产品,就可以感受到乔布斯对完美卓越的不断追求。在我们会面的数次机会里,我亲身感受到了这一点。谨代表谷歌所有员工和整个科技行业表达对乔布斯的怀念,向他的家人、好友以及苹果传递我的哀悼。

——谷歌创始人布林

史蒂夫,谢谢你,你是一个朋友,也是导师,谢谢你向我们展示了你可以如何改变世界,我会想念你。

——Facebook创始人扎克伯格

生命最后燃烧着划过夜空,给陷入困境的人类一丝光亮,他交给人们的不仅仅是一款绝后的手持设备,而是承担责任的勇气,隆重地活着的信心,每个人都是一个奇迹,地球不缺平庸。

——搜狐CEO张朝阳

一位住在苹果附近的朋友打电话告诉我:清早送孩子上学时,看到一道绚丽的彩虹,虽然并没有下雨。也许这就是上天纪念乔布斯的。

——创新工场董事长李开复

### 潘石屹调侃苹果 被戏称“潘一千”

6日上午,SOHO中国董事长潘石屹就乔布斯逝世发微博调侃苹果公司,称推出1000元以下的iPhone手机是对乔布斯最好的纪念。

网友“唐若丁9983”评论说:“潘总哪天也要去世了,也请贵公司推出1000元一平方米的房子吧,十几亿人民都会纪念您。”

此言一出,网友纷纷转发予以支持,一时间评论无数,潘石屹也被网友戏称为“潘一千”。

综合《法制晚报》、《京华时报》

### 苹果未来

#### 乐观派:乔布斯留下苹果基因

失去了乔布斯,苹果还能继续红下去吗?外媒已经开始这样追问了。

路透社对此表现出了乐观态度,其报道称,乔布斯严格控制产品开发过程的每一个环节,从创意到执行。但是,过去一年里,投资者和消费者逐渐适应了这位创意大师缺席的局面。2011年1月,乔布斯开始第三次病休,但投资者和消费者仍然相信苹果的实力。苹果的后备新产品充足,短期内应该不会不太会有多少颠簸。

美国著名的科技博客作者 John Gruber 说:“我相信,这是乔布斯最伟大成就,他留给了我们一个追求创新、崇尚创造的苹果基因。因此在他离开后,我们能继续看到苹果的创新。”

#### 悲观派:苹果可能要迎来末日

然而,大多数外媒和网友并不看好未来的苹果公司。美国《华尔街日报》作了一个有关“没了乔布斯的苹果公司走向”的调查,在2086名投票者中,44%的人都赞同苹果公司将“逐渐回落”,31%的人认为将“稳步前进”,认为苹果公司能“继续扩张”的仅占5%。

美国《纽约客》一篇“后乔布斯时代的8个问题”的文章就写道,人们所熟知的苹果公司可能就要迎来末日了。报道称,人们不妨大胆地猜想一下,乔布斯善于发现和雇用高管,所以他聚集了一个非常棒的团队。现在的问题是,乔布斯走了,他们还会留下吗?另外一个问题就是乔布斯一手打造的文化,没了他还会继续吗?

“作为一名科技分析师,我感到非常遗憾。这是乔布斯的苹果公司,而不是苹果公司的乔布斯。”韩国新韩投资的分析师金永臣说道。

### 谁来接班

#### 库克要让苹果仍施魔力

美国《华尔街日报》报道称,随着乔布斯去世,这家公司的聚光灯焦点转向了多年来蓄势待发的继任者:蒂姆·库克。6周前正式接掌首席执行官的大权以来,库克的领导能力得到了众多苹果员工的肯定。

投资银行分析师芒斯特说,迄今为止库克的CEO之路还毫无瑕疵,这并不让人意外,因为乔布斯花了5年时间培养他接班。但那个重大问题依然存在:乔布斯常常扮演着苹果“魔术师”的角色,他终其一生都在将自己的魔力包装到设计精美、使用简便的产品当中。库克现在必须展示出,苹果没有了魔术师也依然具有魔力。

### 竞争对手

#### 其他公司要趁机赶超

《华盛顿邮报》写道,苹果在银行虽有760亿美元的存款,但是面临各个角落的挑战,可谓危机四伏。谷歌想要用其Android系统冲击iPhone,视频网站Netflix想要超过iTunes,统治全球所有家庭的客厅。“脸谱”则想要成为互联网的窗口,就连亚马逊也跳入了平板电脑领域。

英国媒体就称,苹果公司精神领袖的去世,给了苹果的竞争对手们一个迎头赶上的好机会,而没了乔布斯,他们之间的距离也会缩小。外媒还指出,iPhone 4S的亮相令人失望,三星和HTC等亚洲智能手机厂商也可趁机赶超。

6日苹果股价并未出现大跌,盘中还一度走高,最终小幅收低,跌幅为0.23%。不少分析人士认为,苹果的公司架构以及发展战略已经基本完善,未来几年业绩前景依然看好。

“

乔布斯的死讯震惊了全世界。美国媒体称其为“改变现代生活的天才”,韩国《朝鲜日报》则叫他“创新之王”、“美国梦”的典型代表,英国《金融时报》说他是重塑世界的科技创想家,路透社则说中国人爱叫他“乔帮主”。这些称呼,都证明了乔布斯在全球各地人们心中的独特地位。

伟大的乔布斯骤然陨落,世界媒体在痛惜其早逝的同时,开始纷纷担忧后乔布斯时代,苹果公司的魔力会不会也随着他的创始人仙去。

”



接班人蒂姆·库克



### 乔布斯语录

“创新就是对1000件事说不,来确保我们不会误入歧途或者做得过度。我们总是在想着我们能够进入市场,但是只有说不,你才能专注于那些真正重要的事情。”

——2004年10月,《商业周刊》访谈